



高屹来常调研工业强市工作时强调 抓住发展强化产业突出工业 交出全年经济社会发展高分报表

本报讯(记者 童子遇 李欣宁 周志亮)9月25日下午,市委副书记、市长高屹来常调研工业强市工作时强调,要深入贯彻全市产业高质量发展大会精神,抓住发展第一要务,强化产业第一支撑,突出工业第一希望,奋力交出全年经济社会发展高分报表,为衢州全力打造四省边际共同富裕示范区贡献常山力量。市领导徐利水,县领导潘晓辉、张少华等参加。

高屹一行先后来到浙江鹏辉汽车科技有限公司、小乔(浙江)智能制造产业园、浙江艾佳果蔬开发有限责任公司,深入生产车间、建筑工地,详细了解企业生产经营情况,协调解决企业发展难题。在随后召开的座谈会上,常山县汇报了相关工作情况,市人社局、市农业农村局汇报了联系产业工作开展情况。

高屹指出,自衢州市部署“工业强市”战略以来,常山行动快、要求

高、举措实、亮点多,各项行动既与市里保持相对一致,又因地制宜、体现特色,营造出了大抓工业、大抓招商、大抓项目的浓厚氛围,经济发展呈现良好态势,所取得的一系列成绩值得充分肯定。常山要时刻保持清醒头脑,正视存在问题,进一步拉长长板、补齐短板,出狠招、见实效,有效破解“中梗阻”,全力推动县域经济跨越式高质量发展。

高屹强调,强化争先意识,争取走在前列。要对标对表重点指标、狠抓各项工作落实,守牢环境、安全、土地、规划四条红线,提高发展增速,做大经济“盘子”,努力在全省、全市、山区26县中争取更大份额。谋深谋细产业,加大招引力度。要聚焦主导产业,靶向发力、细化优化,重点抓好制造业发展,加速形成产业推进工作链条闭环,招引一批技术含量高、市场前景好、增长潜力大、发展带动力强的项目,为经

济社会发展注入新动能。提升平台能级,增强承载能力。要牢固树立“平台强则产业强,产业强则县域经济强”的理念,加快“腾笼换鸟”,强化平台土地供给、综合配套、产业服务,真正把平台孕育为企业投资兴业的乐土,地方财政税收的源泉。突出主攻方向,积极培大育强。要抓住龙头企业“牛鼻子”,坚持“一企一策”,做好要素保障,加快上市进程,鼓励外贸出口,实现生产、研发、销售、运输、服务一体化运作,让上市企业成为资源的“整合器”、发展的“加速器”。加强过程管控,确保发展质效。要坚持目标导向,严格落实统计工作要求,紧扣时间节点,细化任务安排,落实主体责任,做到统系统统、能算尽算,高质量完成全年目标,为全市经济社会发展大局多作贡献。

项目建设正酣



慢城文化旅游博览中心项目是我县重点项目之一,建成后将成为全县最大的公共文化设施,对于展示全县深厚文化底蕴和加快文旅产业发展具有重要推进作用。项目采用群组式布局,以“胡柚花”为意向将建筑以放射状形式分为五个单体:传媒中心、文化中心、档案馆、规划馆及博物馆。项目占地面积48178平方米,总建筑面积约76400平方米,目前正在火热建设中,年底将完成总进度的80%。图为施工现场。

记者 周志亮 摄

决战百日 冲刺百亿

组团挂联 一帮到底 全程保姆式服务解企忧

本报讯(衢报传媒集团记者 毛慧娟 通讯员 雷浩宇)“我以为农业农村局只负责养猪技术方面的指导,没想到用电风险也能帮到我们。用电隐患消除了,我们就安心多了,公司发展也有了保障。”日前,享受到了县农业农村局提供的“一帮到底”式挂联帮扶服务,浙江伟盛牧业有限公司总经理谢建国满心感谢。

作为一家从事生猪养殖的大型企业,位于常山县球川镇的浙江伟盛牧业有限公司今年在球川镇西村承建了约800亩旱改水项目用于消纳沼液。在施工中,因土方填埋,原来7米高的高压电杆现在离地面仅剩3米,严重影响农机作业。万一遇到风雨天气,高压电线存在较大安全隐患。于是该公司负责人抱着试试看的心态向县农业农村局提出诉求,没想到当天下午,这个挂联服务小组就

来到了企业。

在走访了企业项目现场后,县农业农村局联合县供电公司 and 球川镇政府现场敲定了解决方案:球川镇将电杆迁移费用列入了预算,县供电公司结合养殖场区设计图,承诺优化电路,为企业解决后顾之忧。

为精准帮助畜牧养殖企业解决实际问题,持续优服务、保供给、稳增长、促转型,努力营造有利于实体经济发展的良好环境,根据县“组团挂联”部署,县农业农村局成立7个挂联帮扶组,建立联系乡镇制度,每个小组对接2个乡镇,根据“一帮到底”的原则为企业提供直观、有效的全程服务。通过入户走访等形式发现饲养户存在的问题和漏洞,主动提供帮助。针对企业的项目建设、安全生产、养殖污染、生物安全等多方面需求,联合各有关公共事项主管部门进

行组团服务。今年以来,挂联帮扶组已累计组织技术人员下沉巡查7次,发现问题32处,收到企业帮扶请求5次,均按照闭环处理原则一帮到底,获得企业一致好评。

此外,县农业农村局养殖业发展中心工作人员还深入开展“党建铸魂、兴牧富民”建设,建立专业技术干部联系畜牧企业制度,在全县范围内所有规模以上畜牧企业全部实行联系制度。每名干部联系1至3家重点企业,实行当天施策、定期回访、闭环帮扶制度。

“挂联服务是我们服务意识的转变、服务方法的精进,我们要从被动到主动地服务,而且要一帮到底,直到解决企业诉求,为企业提供全程保姆式服务。”县农业农村局党委副书记、副局长江玉林说。

县党政代表团 赴拱墅区学习考察 潘晓辉带队 陈瑾等参加

本报讯(记者 童子遇 俞国文 见习记者 张墨)永续山海情,携手共富路。9月24日下午,县委书记潘晓辉率领县党政代表团赴拱墅区学习考察。拱墅区领导陈瑾、黄飞、包晓东,县领导何健、李湘虹参加。

在拱墅—常山山海协作工作座谈会上,拱墅区委书记陈瑾代表拱墅区委区政府对我县党政代表团的到来表示热烈欢迎,并详细介绍了新拱墅区成立以来的区情概况。

陈瑾指出,拱墅与常山一直有着不解之缘。自建立山海协作关系以来,两地深入贯彻落实省委、省政府关于实施山海协作工程促进区域协调发展的重要精神,广泛开展考察交流、对接洽谈,积极行动、紧密配合,取得了可喜的互利共赢成果。接下来,拱墅将切实把山海协作作为一项重要的政治任务来抓,加强对接,合力推进共同富裕示范建设;搭建平台,合力促进高质量产业协作;共享资源,合力拓宽社会事业合作领域,进一步深化两地兄弟情谊,全力提升合作质效,加快推进互助合作、互惠发展,念好新时代“山海经”,争当山海协作“模范生”,为全省高质量发展建设共同富裕示范区作出更大贡献。

潘晓辉向拱墅区一直以来对常山经济社会发展的鼎力支持表示感谢。他指出,新拱墅是一个运河印记鲜明、产业积淀深厚、资源要素丰富,被赋予重大战略厚望,被人民群众寄予热切期盼的新区。今年7月,常山与拱墅的协作关系升级为结对关系。常山将紧抓此次契机,倍加珍惜两地之间的友好合作情谊,紧紧围绕产业共谋、平台共建、民生共促、机制共创“四个共”,持续推动双方协作迭代升级、做深做优,与拱墅一起打造山海协作示范样板,携手奔向共同富裕,合力走好共富之路。

现场,拱墅区与常山县签订了2021年度山海协作共建协议,拱墅区卫健局与常山县卫健局签订了卫生领域合作框架协议,祥符街道与青石镇签订了友好街道乡镇合作协议。

会前,代表团一行实地考察了东新街道数字驾驶舱和鲜丰水果股份有限公司,详细了解数字化工作和产业发展等情况。

“客货邮”融合发展 让农村物流加速跑

本报讯(见习记者 陈家俊 陈王宁 通讯员 徐志慧)小快递服务大民生。9月27日,芳村镇到新昌乡西源村的“客货邮融合”首条“快递进村”公交线路正式开通运行,打通了乡村物流配送的“最后一公里”。

当天上午,“客货邮融合”首条“快递进村”公交线路开通暨中邮驿站揭幕仪式在新昌乡西源村举行,与会人员满怀期待,一起迎接第一批“进村快递”的到来。另一边,在芳村镇,邮政公司投递人员将分拣好的快递第一时间送往汽车站。搭乘着通村班车,快递一路翻山越岭,被及时送到了西源村中邮驿站,供村民就近取件。这意味着,今后,原本偏远的西源村将实现便捷的快递收发业务。“村民在家门口就可以寄快递,既节省时间又省下一笔费用,山里的特产销出去也方便了,给村民带来了实实在在的好处。”西源村党支部书记、村委会主任汪祖庆很是激动。

在“客货邮融合”模式运行过程中,我县邮政公司与县交通运输局紧密合作,从包裹分拣、打包、投递、配送,到通村公交车发车、到站时间,形成了一套完整的运行流程,实现了偏远乡村客运、物流、快递的有效整合。

“所有的快递通过公交班线,每天及时送到乡镇以及各村的中邮驿站,村民不需要花费两个小时到芳村取快件了。”县邮政公司总经理吕志峰介绍。下一步,我县将结合公交线路,以公交通达全部行政村的优势,逐步实现快递业务在所有行政村全覆盖,努力实现村村有快递。